
Το Δ.Σ της ΕΣΗΕΑ αποχαιρετά
τον Γιάννη Κορίδη
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ αποχαιρετά με θλίψη τον
εκλεκτό συνάδελφο Γιάννη Κορίδη, ο οποίος απεβίωσε χθες, σε
ηλικία 89 ετών.

Ο Γιάννης Κορίδης γεννήθηκε στη Μολόχα Κοζάνης το 1936. Παιδί
Ποντίων, κουβαλούσε πάντα μέσα του τον πόνο της προσφυγιάς.
Εργάστηκε σχεδόν σε όλες τις αθηναϊκές εφημερίδες ως ρεπόρτερ,
διορθωτής,  κριτικός  βιβλίου.  Υπήρξε  ο  πρώτος  Έλληνας
δημοσιογράφος που εισήλθε στην κατεχόμενη Κύπρο και εξασφάλισε
αποκλειστική συνέντευξη με τον ηγέτη των Τουρκοκυπρίων, Ραούφ
Ντενκτάς.  Δίδαξε  δημοσιογραφία  σε  ιδιωτικές  σχολές  και
συμμετείχε  ως  εισηγητής  σε  συνέδρια  για  τη  λογοτεχνία,
εκπροσωπώντας την Ελλάδα στο εξωτερικό.

Ο Γιάννης Κορίδης από πολύ μικρός ξεχώρισε για τη συγγραφική
του δραστηριότητα. Παρουσιάστηκε στα Γράμματα με τη συλλογή
«Με την ανατολή του ήλιου» (1952). Ακολούθησαν: «Κραυγές στη
θύελλα» (1955), «Το πρόσωπο της Γης» (1957), «Διεισδύσεις»
(1962),  «Αφιέρωση»  (1970),  «Κύπρος»  (1974),  «Χρονολόγιο»
(1978), «Η νύχτα της θάλασσας» (1994), «Ποιήματα 1952-2002»
(2002), «Κλειστός χώρος» (2009), «Σημείο αναφοράς» (2013).

Κυκλοφόρησε  τις  ανθολογίες:  «Ποιητική  Ανθολογία  1930-1965»
(1965), «Ανθολογία Βαλκανικής Ποίησης» (1984), «Τα ωραιότερα
δημοτικά τραγούδια» (2002) και τα ευρείας κυκλοφορίας βιβλία
«Οι  μεγάλες  δίκες  των  αιώνων»,  «Οι  μεγάλοι  εραστές»,  «Η
αλήθεια για τα πυρηνικά», «Τα γεράκια και οι λύκοι», «Υπόθεση
Οτζαλάν», «Το Αλβανικό Έπος 1940-41», «Το δημοτικό τραγούδι
από το χθες στο σήμερα» κ.ά.

Το 1996 πρωτοανθολόγησε και επιμελήθηκε την  έκδοση «Ποιητικό
Ημερολόγιο»,  που  κυκλοφορεί  ανελλιπώς  ετησίως  και  έχει
αναγνωριστεί  από  πανεπιστημιακά  ιδρύματα  του  εξωτερικού  με
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έδρα νεοελληνικών σπουδών ως διδακτική πηγή. Στο ενεργητικό
του  έχει  τα  περιοδικά  «Ιωλκός»,  «Βαλκάνια»  και  «Έρευνα».
Ποιήματά του μεταφράστηκαν σε πολλές ξένες γλώσσες.

Για  το  έργο  του  εκφράστηκαν  με  ενθουσιασμό  οι  Νίκος
Καζαντζάκης,  Γιάννης  Χατζίνης,  Αντρέας  Καραντώνης,  Πέτρος
Χάρης, Άγγελος Φουριώτης, Άρης Δικταίος, Βάσος Βαρίκας, Τάκης
Βαρβιτσιώτης, Βασίλης Βασιλικός, Θανάσης Θ. Νιάρχος κ.ά., ενώ
βραβεύθηκε και τιμήθηκε, μεταξύ άλλων, από τους:

Σύνδεσμο Εκδοτών Βιβλίου, Δήμο Νέας Ιωνίας, Δήμο Σαλαμίνας,
Ελληνική Εταιρεία Χριστιανικών Γραμμάτων, Δήμο Βοΐου, Σύνδεσμο
Ανταποκριτών Διεθνών ΜΜΕ Ελλάδος κ.ά.

Το Δ.Σ της ΕΣΗΕΑ εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια στη
σύζυγό του, ανταποκρίτρια ξένου Τύπου, Βέρα Κορίδη, καθώς και
στα δύο τους παιδιά, τη συνάδελφο δημοσιογράφο Φώφη και τον
υπεύθυνο των εκδόσεων Ιωλκός, Κωνσταντίνο.

Λεπτομέρειες  για  τον  τελευταίο  αποχαιρετισμό  στον  Γιάννη
Κορίδη θα γίνουν γνωστές με νεώτερη ανακοίνωση.
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